

СОБЫТИЯ

**Депутаты в
третьем чтении
одобрили
запрет
чиновникам
иметь
зарубежные
счета**

В среду, 24 апреля, Государственная Дума проголосовала в третьем чтении за принятие пакета из трех законопроектов, запрещающих чиновникам иметь акции, ценные бумаги или счета за границей. Об этом сообщает «Интерфакс». Отмечается, что запрет не коснется заграничной недвижимости госслужащих, однако закон требует ее обязательного декларирования. Кроме того, чиновник, имеющий недвижимость за рубежом, должен раскрыть финансовый источник ее приобретения.

За принятие закона «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства в иностранных банках, расположенных за пределами территории России, и иметь ценные бумаги иностранных эмитентов» проголосовали 443 парламентария при необходимом минимуме в 226 человек.

Законопроект о запрете иностранных счетов для чиновников 12 февраля внес на рассмотрение в Госдуму Владимир Путин. Под действие закона попадают замы руководителей государственных структур, сотрудники госкорпораций, депутаты, судьи, члены совета Федерации. Кроме того, запрет распространяется на их супругов и несовершеннолетних детей. Дипломаты и служащие консульств под действие закона не попадают.

РИА Новости, Алексей Филиппов



X-й съезд Союза журналистов России

В Москве в Колонном зале Дома Союзов 18-19 апреля прошел X-й форум российских журналистов. Всего на съезд прибыло из регионов страны более 700 делегатов и гостей из 77 регионов России, вместе с гостями и приглашенными общее количество участников журналистского форума составляет порядка 800 человек.



В адрес съезда поступили приветственные телеграммы от Президента РФ Владимира Путина, председателя Госдумы Сергея Нарышкина, Михаила Горбачева.

Ключевым вопросом съезда стали выборы председателя СЖР, в четверг нынешнее руководство СЖР отчиталось за проделанную работу в последние пять лет. А в пятницу нынешний глава организации Всеволод Богданов, являющийся председателем Союза журналистов России с 1992 года был переизбран на следующий срок.

В своем докладе Богданов затронул один из наиболее острых вопросов профессионального цеха. Это - безнаказанность преступников, посягающих на жизни журналистов. «Ни одно резонансное преступление последних лет не раскрыто, заказчики и исполнители не понесли наказания», - подчеркнул Богданов.

По его словам, столь же безнаказанно чиновники и силовые структуры препятствуют профессиональной деятельности журналистов. Глава СЖР отметил, что «усиливается и экономическое давление на медиа-

рынок: непомерно распределяются тарифы на распространение печатных изданий, тревогу вызывает судьба местной печати».

В первый день работы съезда не обошлось без «сюрпризов». Как сообщает «AH-online», член Общественной палаты РФ, тележурналист Николай Сванидзе, выступая на съезде СЖР и не уточняя имён и названий СМИ, назвал национальную журналистику «ложью и вороватой прислужницей власти».

Позже на съезде было сделано заявление секретариата СЖР. В нём сообщается, что председатель ВГТРК Олег Добродеев запретил освещать работу съезда журналистов на государственном российском телевидении. Впрочем, не освещало съезд не только государственное телевидение. Телекамер в зале похоже не было вовсе. То ли сами журналисты считают это событие недостаточно важным, то ли коммерческие каналы затребовали непомерную сумму. Ведь ни для кого не секрет, что новости давно стали платными. Бесплатно ныне только ка-



тастрофы и убийства показывают.

Выступая на X съезде Союза журналистов России (СЖР) депутат Госдумы, секретарь СЖР Борис Резник напомнил, что «есть новая редакция закона о СМИ, но мы не можем пробить ее уже четыре года», цитирует его слова «ТАСС-Телеком». «Нам дали свободу слова. А себе чиновники оставили свободу не реагировать», - сказал он. Резник полагает, что за счет подачек отдельным изданиям власть держит все на «коротком поводке». «Нужны преференции для всех СМИ за исключением эротических», - добавил он.

Впрочем, из всех свобод журналисты сами для себя выбрали сво-

декс журналиста. Так вот председатель этой комиссии обратил внимание на тот факт, что как раз наиболее рейтинговые передачи несовместимы с нормами морали. Это и когда в эфире показывают, как насилуют трехлетнюю девочку, это передачи того же Сванидзе... Были предложения даже ужесточить нормы этики и за их несоблюдение исключать из союза журналистов.

Главный редактор «Литературной газеты» писатель Юрий Поляков отметил, что в России традиционно были сильны позиции консервативной журналистики. «Борьба консерватизма и либерализма должна проходить внутри журналистики на идеальном и интеллектуальном уровне», - считает он.

Поляков также высказал беспокойство по поводу интеллектуального уровня молодых журналистов, которые, по его словам, порой доходят до анекдотичности.

Поднимались вопросы распространения печатных изданий. Отметили катастрофическое положение с российской почтой и что издательства могут оказаться в ситуации, когда отпечатанный тираж девять будет просто некуда. А вообще съезд за небольшими отклонениями проходил по традиционному советскому сценарию. С заранее запланированными выступлениями. С заранее запланированным итогом. С приветствиями и награждениями. Кстати замечу, что приветствия съезду прислали Союзы журналистов большинства стран СНГ. Было приветствие даже от Союза журналистов Грузии. Но не было приветствия съезду от Союза журналистов Украины. Что весьма показательно.

**Александр Лузан.
Гость съезда**